
Obchody, pohostinství 
 

Myslím, že si dnes již málokdo pamatuje, že v Troubelicích bývalo pět hospod: U Kropáčů,  

Na Rychtě, U Šmoldasů, U Dokoupilů a ta pátá naproti nádraží U Krylů. Dnes existuje pouze 

jedna - U Kropáčů, ale i v té bývá málokdy plno. Hospody přestaly být navštěvovány v menší 

míře s rozvojem televize a informačních sítí, a tak se postupně zavíraly, až zůstala jenom jedna. 

Věříme,  

že ta již vydrží, když i nucené uzavření během kovidové pandemie úspěšně přežila.   

Dříve se pořádalo mnoho honů: na koroptve, na bažanty, na zajíce a "kolový hon" na zajíce. 

Myslivci se vždy scházeli ráno v hospodě. A "poslední leč" byla zase v hospodě. Aby si 

myslivci žádného hospodského nerozhněvali, tož hospody pravidelně střídali. I hospodští se 

snažili a pořádali pro návštěvníky různé akce a soutěže. Pamatuji si, že v hospodě U Šmoldasů 

byl jednou před Vánocemi uspořádán pro mladé hospodyňky dokonce kurs pečení vánočního 

cukroví. Materiál na pečení si každá přinesla.  

V hospodě byly pro všechny připravené recepty (napsané průpisem na stroji), které si mohly 

vyzkoušet. Tuším, že iniciátorem byla tehdy paní Horká a některá z učitelek. 

Na rychtě zase byla kuželková dráha, zvuk vhazovaných koulí a padajících kuželů se rozléhal 

po celém rozcestí. 

A obchody? O malém obchůdku pana Duška jsme již psali. Větší obchod měl na horním konci 

na velké straně naproti Pospíšilovým pan Fr. Kropáč. Všichni mu říkali šéf.  U "šéfa"  

se prodávaly potraviny i průmyslové zboží. Prodávala tam s ním i jeho sestra Jindra, která  

v obchodě zůstala ještě dlouho po "zestátnění" obchodu a odjezdu "šéfa" do Rýmařova. Myslím, 

že to tehdy ani nebylo zestátnění, ale vznik spotřebního družstva "Jednota". Obchod existoval 

na tomto místě až do doby než byl postaven nový obchodní dům Jednoty (dnes COOP). I potom 

se tam ještě prodávaly stavební materiály a nakonec tam měla "Jednota" skladiště.  

V devadesátých letech dostali potomci "šéfa" dům v restituci zpět a prodali ho, dnes jsou  

to vlastně dva spojené obytné domky. 

Víte, že v Troubelicích měl prodejnu i Baťa? Byl to typický "baťovský domek", stál kousek 

před sokolovnou přímo naproti dnešního COOPu. Zařízení a zboží v prodejně bylo stejné jako 

ve všech Baťových prodejnách. I vývěsní tabule byla jako všude ve světě. Prodejna i domek 

existovaly po válce poměrně krátkou dobu. Kam se poděla paní Hlásná, která v domku bydlela 

a v obchodě prodávala, to vůbec nevím. 

V Troubelicích bývala i cukrárna, a sice v domečku, který stál za Hniličkovými (tehdy 

Nevěřilovými) směrem k Trpinkám. Byl to malý domek, v němž bydlela rodina Pospíšilových. 

Pospíšilovi měli tři dcery. S Františkou jsem chodila do školy. Každou neděli se u nich 

prodávala dobrá zmrzlina a zákusky. Na chuť té zmrzliny jsem si vzpomněla, když jsem poprvé 

ochutnala zmrzlinu v Itálii. Třeba u Pospíšilových dělali zmrzlinu podle italského receptu? Brzy 

po válce se však cukrář s rodinou odstěhoval do Hradce, domeček zůstal opuštěný a cukrárna  

v Troubelicích nebyla již nikdy obnovena. 

V domečku u potoka, vedle bývalého pekařství, byla trafika. Trafiku měl právo provozovat 

válečný invalida. Prodávaly se tam noviny, tabák, cigarety. Se vznikem PNS (poštovní 

novinové služby) a počátkem prodeje tabákových výrobků prakticky ve všech obchodech, 

trafika zanikla. Ale před lávkou přes potok, po které se do trafiky chodilo, rostla krásná bříza a 

pod ní stál malinký domeček, ve kterém potom ještě dlouho byla holírna. Bříza je i dnes stále 

krásná, ale po holírně nezůstala ani stopa. V domě vedle školy se vystřídala také spousta 

obchodů. Snad nejdéle se tam prodával textil a obuv, ostatní obchody se potom střídaly poměrně 



rychle do té doby, než dům koupila stolářská firma, které patří i bývalá škola "měšťanka".  

A obchody definitivně skončily. 

Mezi budovou staré, dnes chátrající, "rychty" a obecním úřadem (domem služeb) bývalo kdysi 

dávno také řeznictví. Pamatuji si, že jsme tam se stařečkem občas chodívali pro koňský salám, 

protože se dal koupit bez lístků - nebyl na příděl. Na dvorku před budovou řeznictví jsem poprvé 

uviděla vodotrysk. Malé kulaté jezírko, uprostřed kterého stříkal poměrně vysoko (alespoň mně  

se to tehdy tak jevilo) proud vody. Byla to taková milá malá fontána, a zdálo se, že voda tryská 

přímo ze země. Když jsem však zjistila, že na plotě nedaleko jezírka je zavěšená bečka s vodou 

a vodotrysk stříká pouze v případě, že v bečce je voda, byla jsem velmi zklamaná. 

Jestli dnes někomu něco v obci chybí, třeba zrovna cukrárna, nezapomeňte, že nyní máme  

v Troubelicích přímo "královskou čokoládovnu". Grunt, ve kterém se čokoládovna nachází, 

patřil dříve přece Králům. Oslaďte si život horkou "královskou čokoládou".      

                     Milada HAŠKOVÁ 

 


